
Digi ta l is ierungsstrategie

I n  m e h r  a l s  2 / 3  d e r  U n t e r n e h m e n  g i b t  e s  k e i n e

D i g i t a l i s i e r u n g s s t r a t e g i e m i t  k l a r e n  g e m e i n s a m  

d e f i n i e r t e n  L e i t l i n i e n  u n d  Z i e l e n – A r b e i t n e h m e r s e i t e  

u n d  A r b e i t g e b e r s e i t e  s t i m m e n  g l e i c h m ä ß i g  ü b e r e i n .

Ergebnisauswertung der  Dig iREADY-Check-Umfrage

auf  Basis  von 156 Personalverantwort l ichen und Betr iebsräten

Befragungszei t raum:  M ai  – Juni  2022

Strategie & Umsetzung

31%

69%

Ja Nein

29% 39% 32%

stimme (eher) nicht zu teils, teils stimme (eher) zu

Stand der  Dig i ta l is ierung

„Ic h  h a b e  d e n  E i n d r u c k ,  d a s s  d i e  D i g i t a l i s i e r u n g  b e i  

m e i n e m  U n t e r n e h m e n  b e r e i t s  i n  s ä m t l i c h e  

G e s c h ä f t s b e r e i c h e v o r g e d r u n g e n  i s t . “

C i r c a  1 / 3  s t i m m e n  d i e s e r  A u s s a g e  z u ,  k n a p p  3 0 %  

j e d o c h  n i c h t .

25% 34% 41%

32% 47% 21%

stimme (eher) nicht zu teils, teils stimme (eher) zu

„I c h  h a b e  d e n  E i n d r u c k ,  d a s s  d i e  P r o z e s s e d e r

B ü r o t ä t i g k e i t e n /  P r o d u k t i o n s t ä t i g k e i t e n  i n    

m e i n e m  U n t e r n e h m e n  b e r e i t s  

s t a r k  d i g i t a l i s i e r t  s i n d . “

.

Kommunikat ion

42% 31% 27%

stimme (eher) nicht zu teils, teils stimme (eher) zu

W e n i g e r  a l s  3 0 %  d e r  U n t e r n e h m e n  s c h e i n e n  

i h r e  M i t a r b e i t e n d e  u m f a n g r e i c h ü b e r  d i e  

D i g i t a l i s i e r u n g  z u  i n f o r m i e r e n .

„ Me i n  U n t e r n e h m e n  i n f o r m i e r t d i e  

M i t a r b e i t e n d e n  r e c h t z e i t i g  u n d  u m f a n g r e i c h  

ü b e r  a n s t e h e n d e  g e p l a n t e  V e r ä n d e r u n g e n ,  d i e  

d u r c h  d i e  D i g i t a l i s i e r u n g  g e s c h e h e n  we r d e n . “

Kompetenzentw icklung der  

M i tarbei tenden

D i e  Me h r h e i t  d e r  B e f r a g t e n  g l a u b t  n i c h t ,  d a s s  

z u k ü n f t i g e  d i g i t a l e  K o m p e t e n z e n  d e r  

M i t a r b e i t e n d e n  i n  s t r a t e g i s c h e  Ü b e r l e g u n g e n  

i n t e n s i v  e i n f l i e ß e n .

„I n  m e i n e m  U n t e r n e h m e n  w i r d  s i c h  i n t e n s i v  

d a r ü b e r  G e d a n k e n  g e m a c h t ,  we l c h e  d i g i t a l e n  

K o m p e t e n z e n  d i e  M i t a r b e i t e n d e n  i n  d e n  n ä c h s t e n  

5  J a h r e n b e n ö t i g e n . “

41% 37% 22%

stimme (eher) nicht zu teils, teils stimme (eher) zu

Gesamteindruck

„In s g e s a m t  h a b e  i c h  d e n  E i n d r u c k ,  d a s s  m e i n  U n t e r n e h m e n  g u t  a u f  d i e  

k o m m e n d e n  H e r a u s f o r d e r u n g e n  d e r  D i g i t a l i s i e r u n g  v o r b e r e i t e t i s t . “

D i e  M e h r h e i t  d e r  B e f r a g t e n  s i e h t  d i e s  n i c h t  s o .  D e r  E i n d r u c k  v o n  A r b e i t n e h m e r - u n d  

A r b e i t g e b e r s e i t e  u n t e r s c h e i d e t  s i c h  h i e r  l e i c h t .  W ä h r e n d  g a r  n u r  1 4 %  d e r  

Ar b e i t n e h m e r s e i t e  g l a u b e n ,  d a s s  i h r  U n t e r n e h m e n  g u t  v o r b e r e i t e t  s e i ,  l i e g t  d e r  W e r t  a u f  

d e r  Ar b e i t g e b e r s e i t e  b e i  3 1 % .

Edda Glase, Dr. Stefan Baron (AgenturQ) | Prof. Florian Kunze, Kilian Hampel (Universität Konstanz)
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kilian.hampel@uni-konstanz.de

46% 33% 21%

stimme (eher) nicht zu teils, teils stimme (eher) zu

3/5


